
2023年养金鱼教案设计(精选14篇)
通过编写四年级教案，教师可以对自己的教学思路和教学方
法进行总结和反思，不断提高专业水平。供参考的教案范文
三：《英语教学案例分享》。

养金鱼教案设计篇一

1、了解中国画的特点，感受其独特的美。

2、练习用毛笔和水粉颜料表现简单的金鱼形象。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

重点：能用毛笔和水粉颜料表现简单的金鱼形象

难点：掌握毛笔握笔姿势，感知水墨画。

1、各种实物金鱼的图片，水墨画金鱼的图片，水彩画金鱼的
图片。

2、宣纸，调色盘，水粉颜料，毛笔，每人一份；报纸，涮笔
筒，每桌一份。

3、歌曲《我是小金鱼》，音乐《水族馆》。

（一）开始环节

1、教师放音乐《水族馆》，幼儿听音乐做暖身律动进入活动



室，模仿小金鱼游泳的样子同时说语词。音乐停止时，教师
用语词跟各位大一班的小金鱼们问好！请小金鱼们游回自己
的座位上去，看谁的速度快，看那条金鱼最安静。

（二）基本环节

1、播放各种金鱼图片，幼儿仔细观察水墨金鱼的特点，教师
播放各种实物金鱼图片，幼儿仔细观察，与此同时教师不断
用语言和提问引发幼儿注意金鱼的外形特征，颜色，花纹，
动态表现等细节，巩固幼儿记忆。

2、教师播放用油画棒和水彩笔画的金鱼，请小朋友一起来看
看用油画棒和水彩笔是怎么画金鱼的，和我们用水粉颜料作
画有什么不同的地方，幼儿思考回答（水墨画要用水来调色，
要用宣纸和毛笔作画，握笔姿势不一样，画画的方法也不一
样）

3、教师示范画金鱼，介绍水粉画基本知识和正确的握笔姿势，
教师拿出颜料，毛笔等作画工具，介绍其名称和使用方法，
与此同时做金鱼范画，幼儿学习如何用水粉颜料画金鱼。提
示幼儿调水粉颜料的时候不应用太多的水，那样颜料较稀，
颜色也特别淡，用毛笔沾一点水稀释颜料就可以了。

4、请幼儿自己用毛笔，调色盘，水粉颜料根据教师讲述的技
巧作画，注意宣纸下要铺报纸，以免颜料渗透在桌子上。教
师播放音乐《我是小金鱼》作为背景音乐，给幼儿一个轻松
气氛的作画氛围，同时播放金鱼图片，出示范画给幼儿提供
更多的金鱼图案，帮助幼儿画出更美丽的金鱼。强调作画时
的握笔姿势和绘画方法，先画什么，后画什么，最后鼓励幼
儿为金鱼画上水草，花卉，石头，水波纹等背景，给金鱼一
个美丽的家。

（三）结束环节



1、展示孩子们的.水粉画作品，给予他们鼓励和认可。

2、鼓励幼儿向同伴介绍自己的绘画作品，学会欣赏和评价他
人的作品。

3、幼儿听音乐《我是小金鱼》模仿自己画的金鱼游泳，自己
创编歌曲动作，最后游出活动室如厕，洗手。

4、幼儿回班整理自己的作画工具，毛笔，涮笔筒和调色盘要
涮干净，水粉颜料要用对应的盖子盖好，报纸折叠好收整齐，
桌子擦干净。

让孩子观察金鱼图片的时候孩子们的兴趣都在金鱼亮丽的颜
色上，应多注重引导孩子观察近于造型和动态。平时应多注
重幼儿握笔姿势的训练，长此久往，孩子们会画出更美丽的
水墨画来。

养金鱼教案设计篇二

幼儿能在画面中阅读到他们熟知的事物，所以那些具有明显
生活特征的画总使他们流连。著名画家马蒂斯的《金鱼》中
灵动的金鱼、丰富的背景、强烈的色彩，就很吸引幼儿。幼
儿纷纷述说喜欢的理由，于是，“自由”“激动”“漂
亮”“悠闲”等词汇从幼儿口中迸发。可当我询问幼儿从画
面中哪里可以看到“自由”“激动”时，他们却难以应答。
显然，幼儿对画面中的色彩、布局、事物有感觉、喜欢却难
以表达。

为此，我将本次欣赏活动的重点放在感受作品的色彩上。由
完整和充分地感受作品的色彩美开始，通过“替换背景色”和
“让绿变成一色”两个小课件来帮助幼儿深入感受画家马蒂
斯运用色彩的能力。习作环节则提供多种材料与幼儿互动，
引导幼儿关注作品的形式美，亲身体验色彩的对比、和谐等
视觉审美因素，感受色彩美的形式，提高幼儿的欣赏能力。



活动目标

1、喜欢作品的色彩，初步感受画家马蒂斯的绘画风格。

2、在欣赏作品的基础上，发现画家运用色彩的独特性，大胆
表达自己对色彩的理解和感受。

活动准备

1、教具：张贴画《金鱼》三幅(一幅同原作大
小147cm*98cm，另两幅按比例缩小);赏画配乐三首;感受色
彩层次变化的课件。

2、学具：背景替换软片夹(人手一份);习作用具(实景构图用
物、各色彩纸、粘胶、水粉颜料、画架、砂皮纸等)。

3、对作品《金鱼》及画家马蒂斯的其他作品已有前期感受经
验。

活动过程

一、观察画面，欣赏作品中色彩的运用

(一)出示作品，引发欣赏的兴趣

1、还记得这幅画吗每次看这幅画，第一眼看到的是什么

2、作品中的金鱼为什么这样招人喜爱用红色画小鱼让小鱼看
上去有什么样的感觉

3、教师小结：鲜艳的颜色总让人感到激动和快乐，这些鲜艳
的颜色被巧妙地用在作品里，带给人不同的感受。

设计意图：第一次看这幅画总会被画面中央的金鱼吸引。画
家独特的用色方法：用鲜艳的红色使《金鱼》主题鲜明。因



此，我就顺应幼儿的观察特点，从观察金鱼开始，让幼儿体
会鲜艳色彩带给人的感受，使之后关于色彩运用的话题得以
深入。

(二)观赏作品，发现色彩运用的独特之处

1、你看到那些鲜艳的'颜色了吗它带给你什么样的感受

3、教师随后质疑：黑色真有这样的力量吗让我们来做个实验
吧!

(幼儿自由选择背景色插入《金鱼》原作背景替换软片夹中，
将自己选择替换背景色后的作品与原作放在一起比较，体会
和感受其不同。)

4、请幼儿说说选择这些背景色的理由。

6、教师小结：黑色是暗和深的颜色，所以能衬托出红色和绿
色的亮丽。画家马蒂斯就是这样运用色彩的。

7、这幅画上用的最多的是哪一种颜色你在画上找到哪些绿色

8、如果这幅画只用一种绿，会变成什么样呢我们来玩个游戏
体验一下吧!

9、只用一种绿色的画面和马蒂斯画的有不同深浅的绿色画面，
有什么不同

10、教师小结：画面上的绿色有了深深浅浅的层次变化，画
面就会显得丰富多彩，非常自然。

11、那么多漂亮的颜色被画家巧妙地涂到画布上，你喜欢他
的涂色方法吗

(幼儿根据自己的发现和疑惑来提问，并与大家一起讨论分享，



交换观点。如有的幼儿觉得画面中有许多地方颜色没有涂满，
露出小白点;而有的幼儿认为没涂满颜色的栏杆远远看去有光
线闪烁的感觉……)

12、小结与过渡：我们找到了藏在《金鱼》这幅画里运用色
彩的方法，马蒂斯的画里还有很多这样运用色彩的方法，你
们想不想知道我来给大家介绍一下吧!

设计意图：幼儿欣赏作品时，教师不要打扰幼儿，让他们边
看边思考。利用“背景替换软片夹”这一教具让幼儿随意将
自己喜欢的背景色替换在作品上，让色彩的对比效果直观地
呈现，通过对比让幼儿看懂、看出马蒂斯运用对比色彩的高
明之处。游戏“让绿变成一色”让幼儿感受到色彩层次变化
的效果。这些巧妙的教具和学具能让幼儿看懂和理解画家的
表现手法，使幼儿觉得画家和自己并不遥远，让幼儿对作品
产生亲切感。这是教师在幼儿具体形象思维与画家作品凝练
抽象之间搭设的具体形象的阶梯，以让幼儿对画家作品的效
果、手法都能看得到、看得明白。

二、比较作品，感受画家的风格

(一)教师边演示ppt，边介绍画家马蒂斯

1、播放pptl：他就是马蒂斯，大家心中的“色彩大师”。他
喜欢画幸福而快乐的生活，他的画中有鲜艳的颜色。他能让
这些像野马一样奔腾的颜色在他的画中有秩序地出现。

2、播放ppt2：《红色和谐》里红色的墙、红色的桌子、红色的
椅子、绿色的窗。强烈的色彩对比被黄色的窗框和黑蓝色的
花纹缓冲，显得优雅而快乐。

3、播放ppt3：《国王的忧思》里红、黄、蓝、绿大大小小的色
块被巧妙而有秩序地组合在一起，感觉鲜艳夺目又和谐。



4、播放ppt4：《有玉兰花的静物》里红色和绿色有着很多深浅
变化，镜子的架子从深红到浅红到白色。每一片玉兰花都从
深绿到浅绿。所以，平面的东西看上去就成立体的了。

5、播放ppt5～6：画家这样的用色本领可不是生来就有的，马
蒂斯非常刻苦地练习画画。他每天只吃一顿饭，其余的时间
除了睡觉都在画画，在他年老得不能站立时，他就剪纸贴画，
《国王的忧思》就是他老年时期的作品。在他虚弱生病卧床
时，他就让人把画画的碳棒绑在钓鱼竿上，他在墙壁上画画。
他说：他的一生都没有感到过寂寞，因为一直有画陪伴着他，
他是幸福而快乐的!

(二)帮助幼儿进一步理解画家马蒂斯

1、你们喜欢他吗

(幼儿表达自己喜欢马蒂斯的理由。)

2、教师小结：一个人如果能做自己喜欢的事情那就会很幸
福!

设计意图：播放ppt能拓展幼儿对画家马蒂斯的欣赏视野，整
个过程要与幼儿互动完成。幼儿熟悉的作品可以鼓励他们大
胆表达，对于他们不了解的内容要要求他们认真倾听。马蒂
斯的执著也能让幼儿惊叹，由此可以让他们明白——做自己
喜欢的事情是幸福的!

三、表达表现，大胆运用色彩

幼儿使用材料进行习作，尝试做大师。

1、老师准备了许多材料，想尝试做色彩大师吗试一试吧。

2、幼儿自主选择撕纸临摹、色彩创意、实物构景等不同内容



进行自由表达。

3、教师重点观察幼儿在作品表达的过程中对画家马蒂斯运用
色彩经验感知的经验迁移。

4、幼儿在不断尝试中丰富对颜色对比效果运用的经验。

设计意图：之前的欣赏让幼儿发现和体会了画家创作《金鱼》
时所用的色彩表达方式，这些都在幼儿的心中凝聚成属于自
我的“像”。进入习作环节后，幼儿需要将之前理解的、体
会的、感受的、发现的都融入自己的表达、练习中，这样的
创作极富挑战，能让幼儿在吸收他人经验的基础上运用自我
的艺术智慧来解决问题。

养金鱼教案设计篇三

活动目标

1．喜欢作品的色彩，初步感受画家马蒂斯的绘画风格。

2．在欣赏作品的基础上，发现画家运用色彩的独特性，大胆
表达自己对色彩的理解和感受。

活动准备

1．教具：张贴画《金鱼》三幅（一幅同原作大
小147cm*98cm，另两幅按比例缩小）；赏画配乐三首；感受
色彩层次变化的课件。

2．学具：背景替换软片夹（人手一份）；习作用具（实景构
图用物、各色彩纸、粘胶、水粉颜料、画架、砂皮纸等）。

3．对作品《金鱼》及画家马蒂斯的其他作品已有前期感受经
验。



活动过程

一、观察画面，欣赏作品中色彩的运用

（一）出示作品，引发欣赏的兴趣

1．还记得这幅画吗？每次看这幅画，第一眼看到的是什么？

2．作品中的金鱼为什么这样招人喜爱？用红色画小鱼让小鱼
看上去有什么样的感觉？

3．教师小结：鲜艳的颜色总让人感到激动和快乐，这些鲜艳
的颜色被巧妙地用在作品里，带给人不同的感受。

（二）观赏作品，发现色彩运用的独特之处

1．你看到那些鲜艳的颜色了吗？它带给你什么样的感受？

3．教师随后质疑：黑色真有这样的力量吗？让我们来做个实
验吧！

（幼儿自由选择背景色插入《金鱼》原作背景替换软片夹中，
将自己选择替换背景色后的作品与原作放在一起比较，体会
和感受其不同。）

4．请幼儿说说选择这些背景色的理由。

5．这幅画上用的最多的是哪一种颜色？你在画上找到哪些绿
色？如果这幅画只用一种绿，会变成什么样呢？我们来玩个
游戏体验一下吧！

6.教师小结：画面上的绿色有了深深浅浅的层次变化，画面
就会显得丰富多彩，非常自然。

7．小结与过渡：我们找到了藏在《金鱼》这幅画里运用色彩



的方法，马蒂斯的画里还有很多这样运用色彩的方法，你们
想不想知道？我来给大家介绍一下吧！

二、比较作品，感受画家的.风格

（一）教师边演示ppt，边介绍画家马蒂斯

1．播放ppt1：他就是马蒂斯，大家心中的“色彩大师”。

2．播放ppt2：《红色和谐》里红色的墙、红色的桌子、红色的
椅子、绿色的窗。强烈的色彩对比被黄色的窗框和黑蓝色的
花纹缓冲，显得优雅而快乐。

3．播放ppt3：《国王的忧思》里红、黄、蓝、绿大大小小的色
块被巧妙而有秩序地组合在一起，感觉鲜艳夺目又和谐。

4．播放ppt4：《有玉兰花的静物》里红色和绿色有着很多深浅
变化，镜子的架子从深红到浅红到白色。每一片玉兰花都从
深绿到浅绿。所以，平面的东西看上去就成立体的了。

5．播放ppt5～6：画家这样的用色本领可不是生来就有的，马
蒂斯非常刻苦地练习画画。

（二）帮助幼儿进一步理解画家马蒂斯

1．你们喜欢他吗？

2．教师小结：一个人如果能做自己喜欢的事情那就会很幸福！

三、表达表现，大胆运用色彩

1．老师准备了许多材料，想尝试做色彩大师吗？试一试吧。

2．幼儿自主选择撕纸临摹、色彩创意、实物构景等不同内容



进行自由表达。

3．教师重点观察幼儿在作品表达的过程中对画家马蒂斯运用
色彩经验感知的经验迁移。

4．幼儿在不断尝试中丰富对颜色对比效果运用的经验。

养金鱼教案设计篇四

1、欣赏、感受金鱼的优美姿态以及色彩变化之美。

2、学习按笔和提笔，使用中锋和侧锋作画。

3、尝试画出不同动态的金鱼。

活动准备

1、幼儿已初步认识过金鱼，实物金鱼若干。

2、国画工具材料。

活动过程

1、引导幼儿观察鱼缸里的金鱼，感受金鱼的优美姿态与色彩
变化。

教师：金鱼身上的颜色是什么样的?有什么变化?它们是怎么
游的?我们来学一学!

2、师幼共同讨论、探索金鱼的画法。

(1)探索金鱼眼睛的画法。

教师：金鱼眼睛大大的，凸鼓出来，我们可以用勾线的方法
来画。



(2)探索金鱼尾巴的画法。

教师：金鱼的尾巴前面大，尾端越来越小，用毛笔怎么又快
又好地画出来呢?

(3)教师小结：可用中锋勾画出鱼身和鱼眼的轮廓;用侧锋先
按笔再提笔，画出尾部;用小勾线笔添画鱼嘴、眼珠、鱼鳍等
细节。

3、幼儿创作，教师巡回指导。

教师：你想画什么样的金鱼?和你的好朋友说一说。

4、欣赏、交流、评价。

教师：你的金鱼在哪里?在干什么?它们可能在说些什么?

养金鱼教案设计篇五

《手套金鱼》

执教人：田红萍

执教单位：铜仁市第三幼儿园执教班级：中三班

涉及领域：艺术、社会、语言、游戏执教时间：3月

设计意图

本次活动为了使幼儿的想象力、创造力、精细动作和动手操
作能力得到进一步的锻炼与发展，让幼儿养成关爱小动物和
废物利用的好习惯，所以我伸成了这次活动，本活动的题材
来自幼儿的生活，手套、报纸、鱼儿都是幼儿比较熟悉的。
本次活动，我主要采用了“观察法、提问法、游戏法、演示



法、操作法等”。把美工活动贯穿于游戏活动中，让幼儿在
快乐、积极的氛围中探索、操作，让幼儿感受使用常见物品
进行创作的乐趣，并体验成功的喜悦。

活动目标：

1、让幼儿通过“撕、揉、塞、扭等的技法，用手套来制作金
鱼。

2、让幼儿感受使用常见物品创作作品的乐趣，并体验成功的
喜悦。

3、让幼儿养成废物利用的好习惯。

活动重点：能用废旧材料和常见用品创作作品。活动难点：
掌握“撕、塞、扭等的技法。活动准备：

1、材料准备：成品(手套金鱼)、手套、毛根、报纸、颜料、
棉签、歌曲《小鱼儿游啊游》。

2、技能准备：ppt，哭声。

活动过程：

一、变魔术导入活动，激发幼儿的兴趣

2、请个别幼儿和小鱼做游戏(律动《小鱼儿游啊游》)。

二、集体讨论让手套变成漂亮小鱼的方法

1、播放幻灯片提问：小朋友们听，是谁在哭啊?我们一起去
看看吧?

2、出示ppt(手套)，让幼儿猜想手套哭的原因，(因为它也想



变成漂亮的小鱼。)

3、教师：我们一起来想个办法，把手套变成漂亮的小鱼吧!

4、教师根据孩子们提的办法呈现所需材料并总结示范(教师
示范做小鱼的全过程)

三、幼儿集体制作小鱼。

1、教师：现在老师请小朋友们来当魔术师，把白白的手套都
变成漂亮的小鱼吧。

2、交代操作步骤：先把报纸撕成小碎片，揉成团塞到手套里，
用毛根将手套口扭上，然后用黑色给鱼儿画上眼睛，再用漂
亮的颜色给鱼儿穿衣服(引导幼儿用自己喜欢的颜色给小鱼创
新多种花纹)

3、交代安全问题(用自己喜欢的颜料给作品涂色，注意不让
颜料涂在桌、手和衣服上)

4、让幼儿到操作区自由操作，老师巡视并给以适当的指导。

5、作品欣赏并提醒幼儿要懂得废物利用。

四、使用制作的小鱼，进行游戏。

1、教师：宝贝们真是大魔术师啊，都把小鱼儿变得这么漂
亮!我们给他们取个好听的名字吧?(五尾鱼)

2、教师：今天，五尾鱼们很高兴，它们要邀请你们一起做游
戏。

3、播放音乐《小鱼儿游啊游》，集体游戏。

活动延伸：



鼓励幼儿发挥想象，使用手套创作不同的作品。

课后反思

本次活动，我把美工活动贯穿于游戏活动中，让幼儿在快乐、
积极的氛围中探索、操作，让幼儿感受使用常见物品进行创
作的乐趣，并体验成功的喜悦。整个活动设计环环相扣，衔
接自然，幼儿对本活动的兴趣浓厚、积极性强，参与性高。
活动中，幼儿掌握了操作技能并独立完成了创作，整个活动
体现了“学中玩，玩中学”的教育理念。通过本活动受的启
发：此类型的活动，孩子们很感兴趣，以后多给孩子们开展
类似的活动，让他们主动地探索、创作，培养他们的动手动
脑能力。

养金鱼教案设计篇六

大雪纷飞，小猫、小熊、小松鼠，一起堆了个大雪狗。“我
有三颗扣子。”小猫说着，便扔到了雪狗的脸上，变成了雪
狗的鼻子、眼睛。小熊提议说：“咱们来玩捉迷藏吧。”小
猫说：“那你来找吧。”小熊也不推辞，一口便答应下来。
小熊数：“一二三……”小松鼠爬到了松树上，此时，小猫
在雪狗的后面挖了个洞，把里面的积雪全挖出来了，小猫躲
了进去，为了看到外面情况，小猫又在眼睛下挖了个洞。突
然，一只老虎窜了出来，一声大吼，大伙儿吓呆了。小猫想：
小松鼠会爬树，小熊只能躲起来了。小猫说：“小松鼠爬到
松树上，小熊找个地方躲起来，剩下的我来处理。”话刚说
完，小松鼠、小熊都按照小猫的吩咐藏了起来。凶恶的老虎
只看见那只雪狗，小猫装出一副哀求的样子说：“求求你别
吃我的`肚子，吃我的眼睛吧。”老虎一扑，雪狗身旁的树叶
子纷纷落下，雪狗眼睛被咬了下来，老虎的牙蹦掉了。这时，
小猫装出天下无敌的口气说：“我是天狗，专吃老虎，吃了
九十九只了，再吃一只，我就能上天了。”老虎一听，吓得
连滚带爬的逃走了。



小猫爬出来，小松鼠、小熊竖起大拇指说：“还是智慧重要
啊！”是啊！我们小朋友应该向小猫学习，在危急时刻急中
生智，化险为夷。

养金鱼教案设计篇七

1、引导幼儿观察鱼缸里的金鱼，感受金鱼的优美姿态与色彩
变化。

教师：金鱼身上的颜色是什么样的?有什么变化?它们是怎么
游的?我们来学一学!

2、师幼共同讨论、探索金鱼的画法。

(1)探索金鱼眼睛的画法。

教师：金鱼眼睛大大的，凸鼓出来，我们可以用勾线的方法
来画。

(2)探索金鱼尾巴的画法。

教师：金鱼的尾巴前面大，尾端越来越小，用毛笔怎么又快
又好地画出来呢?

(3)教师小结：可用中锋勾画出鱼身和鱼眼的轮廓;用侧锋先
按笔再提笔，画出尾部;用小勾线笔添画鱼嘴、眼珠、鱼鳍等
细节。

3、幼儿创作，教师巡回指导。

教师：你想画什么样的金鱼?和你的好朋友说一说。

4、欣赏、交流、评价。



教师：你的金鱼在哪里?在干什么?它们可能在说些什么?

养金鱼教案设计篇八

著名画家马蒂斯的`《金鱼》中灵动的金鱼、丰富的背景、强
烈的色彩，就很吸引幼儿。幼儿纷纷述说喜欢的理由，于是，
“自由”“激动”“漂亮”“悠闲”等词汇从幼儿口中迸发。
可当我询问幼儿从画面中哪里可以看到“自由”“激动”时，
他们却难以应答。显然，幼儿对画面中的色彩、布局、事物
有感觉、喜欢却难以表达。

1．喜欢作品的色彩，初步感受画家马蒂斯的绘画风格。

2．在欣赏作品的基础上，发现画家运用色彩的独特性，大胆
表达自己对色彩的理解和感受。

3．让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4．感受作品《金鱼》的美感。

1．教具：张贴画《金鱼》三幅（一幅同原作大
小147cm*98cm，另两幅按比例缩小）；赏画配乐三首；感受
色彩层次变化的课件。

2．学具：背景替换软片夹（人手一份）；习作用具（实景构
图用物、各色彩纸、粘胶、水粉颜料、画架、砂皮纸等）。

3．对作品《金鱼》及画家马蒂斯的其他作品已有前期感受经
验。

（一）出示作品，引发欣赏的兴趣

1．还记得这幅画吗？每次看这幅画，第一眼看到的是什么？



2．作品中的金鱼为什么这样招人喜爱？用红色画小鱼让小鱼
看上去有什么样的感觉？

3．教师小结：鲜艳的颜色总让人感到激动和快乐，这些鲜艳
的颜色被巧妙地用在作品里，带给人不同的感受。

（二）观赏作品，发现色彩运用的独特之处

1．你看到那些鲜艳的颜色了吗？它带给你什么样的感受？

3．教师随后质疑：黑色真有这样的力量吗？让我们来做个实
验吧！

（幼儿自由选择背景色插入《金鱼》原作背景替换软片夹中，
将自己选择替换背景色后的作品与原作放在一起比较，体会
和感受其不同。）

4．请幼儿说说选择这些背景色的理由。

6．教师小结：黑色是暗和深的颜色，所以能衬托出红色和绿
色的亮丽。画家马蒂斯就是这样运用色彩的。

7．这幅画上用的最多的是哪一种颜色？你在画上找到哪些绿
色？

8．如果这幅画只用一种绿，会变成什么样呢？我们来玩个游
戏体验一下吧！

9．只用一种绿色的画面和马蒂斯画的有不同深浅的绿色画面，
有什么不同？

10．教师小结：画面上的绿色有了深深浅浅的层次变化，画
面就会显得丰富多彩，非常自然。

11．那么多漂亮的颜色被画家巧妙地涂到画布上，你喜欢他



的涂色方法吗？

（幼儿根据自己的发现和疑惑来提问，并与大家一起讨论分
享，交换观点。如有的幼儿觉得画面中有许多地方颜色没有
涂满，露出小白点；而有的幼儿认为没涂满颜色的栏杆远远
看去有光线闪烁的感觉……）

12．小结与过渡：我们找到了藏在《金鱼》这幅画里运用色
彩的方法，马蒂斯的画里还有很多这样运用色彩的方法，你
们想不想知道？我来给大家介绍一下吧！

（一）教师边演示ppt，边介绍画家马蒂斯

1．播放pptl：他就是马蒂斯，大家心中的“色彩大师”。他
喜欢画幸福而快乐的生活，他的画中有鲜艳的颜色。他能让
这些像野马一样奔腾的颜色在他的画中有秩序地出现。

2．播放ppt2：《红色和谐》里红色的墙、红色的桌子、红色的
椅子、绿色的窗。强烈的色彩对比被黄色的窗框和黑蓝色的
花纹缓冲，显得优雅而快乐。

3．播放ppt3：《国王的忧思》里红、黄、蓝、绿大大小小的色
块被巧妙而有秩序地组合在一起，感觉鲜艳夺目又和谐。

4．播放ppt4：《有玉兰花的静物》里红色和绿色有着很多深浅
变化，镜子的架子从深红到浅红到白色。每一片玉兰花都从
深绿到浅绿。所以，平面的东西看上去就成立体的了。

5．播放ppt5～6：画家这样的用色本领可不是生来就有的，马
蒂斯非常刻苦地练习画画。他每天只吃一顿饭，其余的时间
除了睡觉都在画画，在他年老得不能站立时，他就剪纸贴画，
《国王的忧思》就是他老年时期的作品。在他虚弱生病卧床
时，他就让人把画画的碳棒绑在钓鱼竿上，他在墙壁上画画。
他说：他的一生都没有感到过寂寞，因为一直有画陪伴着他，



他是幸福而快乐的！

（二）帮助幼儿进一步理解画家马蒂斯

1．你们喜欢他吗？

（幼儿表达自己喜欢马蒂斯的理由。）

2．教师小结：一个人如果能做自己喜欢的事情那就会很幸福！

幼儿使用材料进行习作，尝试做大师。

1．老师准备了许多材料，想尝试做色彩大师吗？试一试吧。

2．幼儿自主选择撕纸临摹、色彩创意、实物构景等不同内容
进行自由表达。

3．教师重点观察幼儿在作品表达的过程中对画家马蒂斯运用
色彩经验感知的经验迁移。

4．幼儿在不断尝试中丰富对颜色对比效果运用的经验。

养金鱼教案设计篇九

1、认识11个会认字，会写4个生字。

2、正确流利地朗读课文。

认识11个会认字，会写4个生字。

正确流利地朗读课文。

我从几张金鱼的图片引入，让学生说出分别是什么颜色的金
鱼，然后引入课题：绿色的'金鱼。



本环节我原来设计的是插入一个范读课文的录音，可在“龙
音阁”中找到的录音少了一句，自己的朗读水平又不怎么样，
因此我先让同桌互读课文，再指读课文，同时出示了两个问
题。

1、课文共有()个小节。

2、图画课上，我画了一条()色的金鱼，老师点点头，()地笑
了，在我的图画本上，画了一颗()。

逐题解决问题，加深学生对课文内容的理解。

1、会认字。

课件出示加拼音的会认字，让学生自读、互读、指名读，纠
正字音，然后让学生说说是用什么方法记住这个字，再去掉
拼音，让学生开火车读。

2、指导书写生字。

让学生先观察说出生字在田字格中的占位。书写时哪一笔在
什么位置，然后由老师范写后，学生在书上描一个写两个，
然后书空。安排的每个生字组两个词，因为时间关系没进行。

养金鱼教案设计篇十

1、理解诗歌内容，感受诗歌优美的韵律

2、体会诗歌的意境，尝试把诗歌改编成故事

活动准备

1、幼儿准备：基础读本，小字卡



2、老师准备：大挂图、大字卡、小金鱼、小蚂蚁和小蜻蜓的
头饰，录音带

活动过程：

一、预备活动

1、师幼互相问候，走线，线上活动

2、线上活动建议：幼儿听音乐模仿动物行走。

3、幼儿有序取书或教师发书。

二、感知活动

2、教师问幼儿：“谁能说出他们的名字？”当幼儿说出时，
教师则适时出示相应的大字卡，然后引导幼儿模仿小动物的
动作。

3、教师出示大挂图，让幼儿欣赏画面内容。

三、理解活动

1、幼儿自主阅读，教师指导。

2、共同阅读：

小金鱼游来游去找谁？小晴蜓飞来飞去找谁？小蚂蚁爬来爬
去找什么？

3、教师有感情地朗诵诗歌，让幼儿感受诗歌的韵律美，鼓励
幼儿小声跟读。读完后，幼儿有序收书。

四、体验活动



1、读歌接龙：教师找3名幼儿每人读一句，或把幼儿分成3组
每组读一句。

2、角色表演

幼儿按兴趣选择自已喜欢的动物头饰，分角色进行表演。

养金鱼教案设计篇十一

著名画家马蒂斯的《金鱼》中灵动的金鱼、丰富的背景、强
烈的色彩，就很吸引幼儿。幼儿纷纷述说喜欢的理由，于是，
“自由”“激动”“漂亮”“悠闲”等词汇从幼儿口中迸发。
可当我询问幼儿从画面中哪里可以看到“自由”“激动”时，
他们却难以应答。显然，幼儿对画面中的色彩、布局、事物
有感觉、喜欢却难以表达。

养金鱼教案设计篇十二

1．喜欢作品的色彩，初步感受画家马蒂斯的绘画风格。

2．在欣赏作品的基础上，发现画家运用色彩的独特性，大胆
表达自己对色彩的理解和感受。

3．让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4．感受作品《金鱼》的美感。

养金鱼教案设计篇十三

2、幼儿回答，教师随着幼儿的回答，逐张出示分解图，讲解
作画过程。

（1）分解图一：把油光纸撕成小块，粘贴在金鱼的身体上。



（2）分解图二：用渐变的方法涂画金鱼的尾巴。

（3）分解图三：添画上眼睛、鱼鳍。

3、幼儿操作练习，妈妈给予指导，并给予适当的帮助。

4、将金鱼沿轮廓剪下展示在“鱼缸”中，幼儿和妈妈一起互
相欣赏同伴的作品。

养金鱼教案设计篇十四

1.出示图片

2.教师根据图片创编故事（引起幼儿对活动的兴趣）

教师：有几条小金鱼在水里游来游去做游戏，忽然有的小金
鱼尾巴不见了，小金鱼很着急，

小金鱼说：“小朋友们，我没有尾巴就不会游泳了，怎么办
呢？”

小朋友们，我们帮小金鱼想想办法好吗？

二、寻找金鱼的尾巴

1、找树叶

教师引导幼儿在树叶中识别，找出最像小金鱼尾巴的树叶。

2、小结：这下好了，小金鱼的尾巴找到了，让我们把尾巴送
给小金鱼好吗？

三、教师示范粘贴方法

1、把树叶的一面涂上浆糊，贴在小金鱼的尾部，用手轻轻按



一下

2、幼儿操作，教师巡回指导。

四、教师对幼儿作品教师小结。

让幼儿欣赏自己的作品。


